

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 августа 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.08.2019 В Новосибирске на предприятии произошел взрыв	4
16.08.2019 На ледоколе «Виктор Черномырдин» снова ЧП. Погиб электромонтажник.....	4
16.08.2019 Рабочий погиб под завалами при демонтаже здания «Пикалевского цемента» в Волхове....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
16.08.2019 Красноярские предприятия задолжали сотрудникам более 7 миллионов рублей	5
16.08.2019 Новомосковский «Урожай» задолжал работникам больше 10 миллионов	5
15.08.2019 Работодатели «tüменской матрешки» должны сотрудникам несколько миллионов	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
16.08.2019 Моряки теплохода Vostok объявили бессрочную забастовку в Ростове-на-Дону.....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	7
16.08.2019 РКЦ "Прогресс" до конца года сократит более 300 сотрудников	7
16.08.2019 Ещё одну управляющую компанию банкротят в Чебоксарах.....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
16.08.2019 ФСБ впервые за 20 лет раскрыла число приехавших работать иностранцев	8
15.08.2019 «Мы не останавливаемся на достигнутом»: в МВД разъяснили нововведения в миграционном законодательстве	9
15.08.2019 Россия ждет приезда миллионов украинцев: МВД упростило получение гражданства	11
15.08.2019 МВД предложило ввести единые правила при трудоустройстве иностранцев на время международных мероприятий	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
16.08.2019 Минтруд рассказал о росте числа безработных россиян предпенсионного возраста	13
16.08.2019 В Крыму замминистра труда освобожден от должности	13
15.08.2019 Минтруд утвердил перечень профессий, где ограничивается труд женщин.....	13
15.08.2019 Счетная палата раскритиковала Минтруд за ситуацию с инвалидами.....	14
15.08.2019 В аптеках и медучреждения РФ введут отдельные правила по охране труда	14
15.08.2019 Власти Томской области привлекут людей с низким доходом к сбору грибов и ягод.....	15



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	16
15.08.2019 Шахтерам "Заречной" в Кузбассе выплатили почти 100 млн руб долга по зарплате - Роструд	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
16.08.2019 На сотрудника комбината в Уфе упала дверь лифта	16
15.08.2019 На Саратовском оборонном предприятии несколько месяцев не выплачивали зарплату ...	17
НАЦПРОЕКТЫ	17
16.08.2019 Мутко: отстающие регионы должны получить допфинансирование из бюджета сверх нацпроектов	17
15.08.2019 В Карачаево-Черкесии перевыполнили план обучения предпенсионеров в 2019 году по нацпроекту.....	18
15.08.2019 Власти Дагестана намерены в срок завершить обучение предпенсионеров по нацпроекту.	19
15.08.2019 В Ингушетии до конца года перевыполнят план реализации проекта "Старшее поколение"	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
15.08.2019 ТПП рассказала о проблемных положениях в законопроекте о "регуляторной гильотине" .	20
15.08.2019 Орешкин предложит упрощенно банкротить людей с высокими долгами: банки должны отвечать.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.08.2019

В Новосибирске на предприятии произошел взрыв

Сегодня в девять утра взрыв случился в Кировском районе на ул. Горбаня, на территории предприятия, занимающегося приемом и утилизацией металломолома. Погиб 45-летний газорезчик, который распиливал прибывшие на утилизацию танковые артиллерийские снаряды калибром 115 мм . Об этом сообщает сайт единой дежурно-диспетчерской службы Новосибирска.

Газовый баллон взорвался на площадке ТЦ В Новосибирске взорвался газовый баллон, погиб мужчина Сразу после взрыва на территорию предприятия прибыли полиция, Росгвардия и представители администрации Кировского района. Снаряды обследовали саперы Росгвардии. Как оказалось, 20 из них представляют реальную опасность, так как могут взорваться в любой момент. Опасный металлолом вывезли на Шиловский полигон.

Кто и каким образом сдал на предприятие вторчермета заряженные артиллерийские снаряды – предстоит выяснить полицейским дознавателям.

https://nsk.aif.ru/incidents/v_novosibirske_na_predpriyatiu_proizoshel_vzryv

16.08.2019

На ледоколе «Виктор Черномырдин» снова ЧП. Погиб электромонтажник

На «Адмиралтейских верфях» в Петербурге погиб рабочий. Сотрудник выполнял электромонтажные работы на крупнейшем в мире неатомном ледоколе «Виктор Черномырдин».

Как стало известно «Фонтанке», трагедия произошла около 11 утра 15 августа. Смертельный удар током получил 32-летний электромонтажник. Он трудился на ледоколе «Виктор Черномырдин».

В пресс-службе «Адмиралтейских верфей» подтвердили несчастный случай и отметили, что погибший был сотрудником подрядной организации.

<https://www.fontanka.ru/2019/08/15/145/>

16.08.2019

Рабочий погиб под завалами при демонтаже здания «Пикалевского цемента» в Волхове
Одного из рабочих уже обнаружили – он погиб под завалами. Поиски второго рабочего продолжаются.

Источник в экстренных службах сообщил НЕВСКИМ НОВОСТЯМ об инциденте на территории завода «Апатит» в Волхове, где под завалами оказались двое рабочих во время демонтажа заброшенного здания.

При разборке была допущена технологическая ошибка и часть установки рухнула на рабочих – под завалами по предварительным данным оказались два человека. Тело первого пострадавшего нашли под завалами. Поиски второго продолжаются.

<https://nevnov.ru/707342-v-lenoblasti-na-rabochego-obrushilos-zdanie>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

16.08.2019

Красноярские предприятия задолжали сотрудникам более 7 миллионов рублей

Красноярскстат сообщил, что общая сумма **задолженности по зарплате** в крае выросла за июль на 7,22 млн. рублей. Это рост более чем на 10 %.

Управление Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю сообщило, что за июль 2019 года общая сумма **задолженности** предприятий края по **зарплате** выросла на 10,23 % и по состоянию на 1 августа составила в денежном выражении 77,81 млн рублей.

На данный момент в Красноярском крае, по данным статистиков, насчитывает 17 компаний, которые **не платят** своим работникам или значительно **задерживают** выплаты **зарплаты**. Большинство из них строительные компании. Месяц назад их было 15. Работодатели объясняют причину **невыплаты зарплат** предельно просто - нет средств.

Официально зарегистрированных работников, оставшихся без зарплаты, сейчас в Красноярском крае, под данным Красстата - 1 548 человек. Месяц назад их было на 222 человека меньше.

<http://fedpress.ru/news/24/society/2291994>

16.08.2019

Новомосковский «Урожай» задолжал работникам больше 10 миллионов

В правительстве региона прошло очередное заседание межведомственной комиссии по погашению **задолженности** по выплате **заработной платы** и контролю за поступлением в бюджет региона налоговых платежей.

По информации пресс-службы областного правительства, среди предприятий-должников - Новомосковский "Урожай". Конкурсный управляющий Леонид Каретников сообщил, что сельхозпредприятие находится в процедуре банкротства. Залоговым кредитором принято решение не продавать имущество. Идут переговоры с потенциальным арендатором складских помещений. **Задолженность по заработной плате** перед работниками - более 10,5 млн рублей. Также накопились долги в бюджет и государственные внебюджетные фонды. Погасить долги планируют до 1 декабря 2019 года.

Первый заместитель губернатора - председатель правительства Тульской области Валерий Шерин поручил Леониду Каретникову в течение двух дней разработать дорожную карту по разрешению ситуации.

Также члены комиссии рассмотрели ситуацию с **задолженностью по заработной плате** перед работниками АО «Центральное топографо-маркшейдерское предприятие «Центрмаркшейдерия» (город Тула). По словам конкурсного управляющего Натальи Белобрагиной, имущество предприятия оценено и выставлено на продажу.

Валерий Шерин поручил министру имущественных и земельных отношений Тульской области Михаилу Пантелееву, помощнику губернатора Сергею Лигаю и министру строительства Константину Лопухову проработать вопрос использования помещений предприятия для возобновления работы и сохранить архив.

Кроме того, на заседании обсудили долги тульской управляющей компании ООО «Жилсервис». В ведении организации находится 37 многоквартирных домов. **Задолженность по зарплате** постепенно погашается.

Начальник ГЖИ Тульской области Леонид Ивченко отметил, что к работе УК существенных замечаний нет. Подготовку к зиме ведут в соответствии с графиком.



Валерий Шерин поручил Леониду Ивченко взять ситуацию на контроль. По его словам, необходимо сохранить деятельность УК, а также оказать содействие в продаже котельной, которая находится в собственности организации.

http://mk.tula.ru/news/n/20035821/?phrase_id=3391145

15.08.2019

Работодатели «tüменской матрешки» должны сотрудникам несколько миллионов
Общая зарплатная задолженность по регионам составляет 11 миллионов рублей

Предприятия «tüменской матрешки» по-прежнему должны своим работникам многомиллионные суммы по заработной плате. Несмотря на относительное уменьшение показателей задолженности, общая сумма выплат по трем регионам составляет 11 миллионов рублей.

Так, в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре долги по заработной плате по-прежнему превышают более 5 миллионов рублей. Строительные организации городов Нягань и Радужный до сих пор не выплатили 115 сотрудникам положенных по закону денежных средств.

В Ямalo-Ненецком автономном округе долги по зарплате превышают 700 тысяч рублей. Согласно статистике, одно из предприятий Нового Уренгоя задолжало именно такую сумму одному из своих постоянных работников. Других задолженностей по зарплате в регионе нет.

В Тюменской области, согласно данным статистики, задолженности по заработной плате к настоящему моменту полностью погашены. Тем не менее, согласно данным областной прокуратуры, долги по зарплате на 1 августа составили 145 миллионов рублей. Самыми злостными неплательщиками являлись предприятия, так или иначе проходящие **процедуру банкротства**, сообщает t.rbc.ru.

<http://fedpress.ru/news/72/economy/2291570>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.08.2019

Моряки теплохода *Vostok* объявили бессрочную забастовку в Ростове-на-Дону

Бессрочную акцию протеста в связи с **задолженностью по заработной плате** более шести месяцев объявил экипаж теплохода *Vostok*, 16 августа сообщается на сайте российского профессионального союза моряков.

По словам председателя Азово-Донской территориальной организации РПСМ Леонида Глушака, судовладелец фактически **не выплачивал заработную плату** морякам с января текущего года, закрыв лишь **задолженность** за апрель месяц.

На сегодняшний день **задолженность по заработной плате** составляет порядка 71 тыс. долларов.

"12 августа члены команды провели профсоюзное собрание, на котором постановили, что до полной выплаты задолженности с последующей заменой экипажа в порту Ростов-на-Дону они будут выполнять минимум работ на т/х *Vostok*, связанных с обеспечением жизнедеятельности судна и безопасности мореплавания", - сообщают в пресс-службе профсоюза моряков.

По словам моряков, решение о проведении акции протеста они приняли после того, как узнали, что собственник судна списывал бывших членов экипажа без полного расчета.



Напомним, что теплоход *Vostok* принадлежит компании Blackmed Maritime Ltd. Экипаж состоит из 11 человек.

С 20 июня текущего года судно стоит в порту Ростова-на-Дону, поскольку его задержала служба государственного портового контроля (PSC). Коллективного договора Международной федерации транспортников (МФТ) на борту судна нет.

<https://regnum.ru/news/society/2691590.html>

СОКРАЩЕНИЯ

16.08.2019

РКЦ "Прогресс" до конца года сократит более 300 сотрудников

Ракетно-космический центр (РКЦ) "Прогресс" в Самарской области, специализирующийся на разработке, производстве и эксплуатации ракет-носителей среднего класса и автоматических космических аппаратов, до конца года планирует сократить более 300 сотрудников. Об этом ТАСС в пятницу сообщили в министерстве труда, занятости и миграционной политики региона.

Ранее завод информировал о крупных сокращениях за счет закрытия непрофильных производств предприятия и ликвидации подсобных хозяйств. С начала года по причине оптимизации штатной структуры и ликвидации подразделений на РКЦ "Прогресс" было уволено 126 человек.

"В службу занятости населения поступила информация о предстоящем увольнении 315 работников АО "Ракетно-космический центр "Прогресс" 14.11.2019 в связи с сокращением численности", - сообщили в ведомстве.

Как сообщают в региональном министерстве, в службу занятости обратилось более 200 человек, в том числе уволенных ранее. Из них 130 человек получили направления для возможного трудоустройства. Кроме того, бывших сотрудников "Прогресса" направляют на оплачиваемые временные и общественные работы, проводят переобучение, содействуют в переезде для трудоустройства, оформляют досрочную пенсию.

"Бывшие работники предприятия трудостраиваются в основном в сфере обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговли, а также научной и технической деятельности", - отметили в ведомстве.

Как уточнила ТАСС заместитель министра труда, занятости и миграционной политики региона Ольга Фурсова, на заводе работает консультационный пункт центра занятости. "Сотрудники РКЦ "Прогресс" трудостраиваются, направляются на обучение. Многие сокращенные сотрудники - пенсионного возраста, граждан предпенсионного возраста сокращения не затрагивают", - сказала Фурсова.

ТАСС - Российские новости

16.08.2019

Ещё одну управляющую компанию банкротят в Чебоксарах

В Чебоксарах банкротится очередная управляющая компания. Наблюдение введено в отношении общества с ограниченной ответственностью "Управляющая компания "ЖКХ Сервис" (УК "ЖКХ Сервис"). Соответствующее решение принял Арбитражный суд Чувашии, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

С заявлением о признании УК "ЖКХ Сервис" банкротом обратилось в суд ПАО "Т Плюс". Требования были мотивированы наличием задолженности.

"Из представленного должником отзыва следует, что по состоянию на 31.12.2018 общая задолженность должника перед кредиторами без учета пени и санкций составляла 9 298 823,30 рублей", - говорится в документе.



13 августа Арбитражный суд вынес решение о введении в отношении управляющей компании **процедуры банкротства** - наблюдение. Также определением суда в третью очередь реестра требований кредиторов включено требование "Т Плюс" в размере 4 054 152 рубля 50 копеек, в том числе 2 541 845 рублей 85 копеек основного долга, 1885 рублей расходов по уплате государственной пошлине, а также 1 510 421 рубль 65 копеек неустойки, "учитывающейся отдельно в реестре требований кредиторов и подлежащей удовлетворению после погашения основной суммы задолженности и причитающихся процентов".

По данным ЕГРЮЛ, УК "ЖКХ Сервис" зарегистрирована в 2009 году в Чебоксарах по улице Гражданская. Уставной капитал составляет 10 тыс. рублей. Учредителями являются Галина Ефимова (доля 70%) и Валентина Сергеева (30%). Основной вид деятельности компании - управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе, в числе дополнительных - ещё 23 вида деятельности. Компания имеет лицензию на деятельность по монтажу, техобслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Как сообщало ИА REGNUM, в настоящее время продолжается дело о банкротстве ООО "Реал-Люкс", ООО "Управляющая компания "Надежный", ООО "УК "Сфера".

Эксперты считают, что в Чебоксарах после ухода ООО "Коммунальные технологии" идет передел рынка ЖКХ, симптомом которого является скупка дебиторской задолженности у управляющих компаний-банкротов.

<https://regnum.ru/news/economy/2691510.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.08.2019

ФСБ впервые за 20 лет раскрыла число приехавших работать иностранцев

Погранслужба ФСБ начала публиковать оценку числа иностранцев, прибывающих в Россию ради работы. Более 900 тыс. мигрантов приехали из Узбекистана, из Украины - около 165 тыс.

Пограничная служба Федеральной службы безопасности России с 2019 года начала учитывать количество иностранных граждан, въезжающих в страну с целью работы. В ноябре прошлого года впервые почти за 20 лет Росстат обновил приказ, утверждающий статистический инструментарий для организации ФСБ наблюдения за количеством иностранных граждан, прибывающих в Россию.

Модернизация пограничной статистики

Действовавший до 2019 года перечень целей въезда в Россию, который фиксировала ФСБ, определялся постановлением Госкомстата от 2000 года. Он стал "морально устаревшим", а пограничная статистика была недостаточно информативна, поскольку в ней отсутствовал очень значимый учет потока прибытий в Россию с целью работы, сказала РБК заведующая лабораторией экономики народонаселения экономического факультета МГУ Ольга Чудиновских. В обновленном документе перечень целей въезда в Россию был расширен - теперь в нем появились графы "работа" и "учеба".

Включение работы в перечень целей въезда ФСБ повысит качество статистической информации, уверена Чудиновских. В то же время интерпретировать данные, полученные от пограничной службы ФСБ, следует осторожно, отметила она. Пограничная статистика учитывает факт въезда и выезда иностранного гражданина, поэтому для учета **трудовой миграции** она "крайне уязвима", объяснила она. Если **трудовой мигрант**, к примеру, живет в приграничной зоне и в течение года ездит туда и обратно десять раз, то это будет учтено пограничниками как десять единиц, объяснила Чудиновских. В то время как Главное управление по вопросам миграции МВД учитывает его как одного человека, потому что каждый раз **трудовой мигрант** приезжал с одной и той же целью.



Что раскрыла погранслужба ФСБ

- За первое полугодие 2019 года 2,4 млн иностранцев заявили, что прибыли в Россию ради работы, следует из расчетов РБК по данным статистики пограничной службы ФСБ по показателю "Въезд иностранных граждан в РФ". Всего за январь-июнь текущего года в Россию прибыли более 15 млн иностранцев с учетом всех целей поездки (деловая, работа, туризм, учеба, транзитный проезд, переезд на ПМЖ, частная, обслуживающий персонал транспортных средств).
- Подавляющее большинство иностранных граждан, приезжающих работать в Россию, - из стран СНГ. Лидерство за первую половину 2019 года принадлежит Узбекистану, из этой страны в Россию прибыли с целью работы 918 тыс. человек. На втором месте Таджикистан - 523,9 тыс. человек, затем следуют Киргизия - 265 тыс., Украина - 164,6 тыс., а также Казахстан - 105,3 тыс. человек.
- Масштабы притока иностранцев из стран дальнего зарубежья с целью работы намного скромнее. За январь-июнь из Китая прибыли 50,2 тыс. человек, на втором месте - Германия (10,8 тыс.) и Турция (10,2 тыс.). Кроме того, в Россию с целью работы прибыли 3,7 тыс. граждан США за первую половину текущего года, а также 4,3 тыс. граждан Великобритании.

Как Росстат считает миграцию

Росстат получает данные о миграции на основании учета территориальных органов МВД. Листки статучета мигрантов составляются при их регистрации и снятии с учета по месту жительства, а также при регистрации по месту пребывания на срок девять месяцев и более.

Согласно Росстату, общее число прибывших в Россию иностранных граждан составило 4,9 млн человек в 2018 году. Статистика ФСБ в разы больше - 32,6 млн человек, следует из бюллетеня "Численность и миграция населения РФ" за 2018 год.

<https://www.rbc.ru/economics/16/08/2019/5d5560979a7947af4fa8a883>

15.08.2019

«Мы не останавливаемся на достигнутом»: в МВД разъяснили нововведения в миграционном законодательстве

Глава управления по вопросам миграции МВД России Валентина Казакова рассказала, как меняется миграционное законодательство страны. Особое внимание она уделила жителям Донбасса, которые теперь имеют право оформить гражданство РФ в упрощённом порядке. По её словам, 60 тыс. человек уже воспользовались этой возможностью. Кроме того, Казакова рассказала о нововведениях, которые призваны решить проблемы, возникающие у людей, которые лишаются российского паспорта из-за того, что документ выдали по ошибке, а также упростить процесс получения гражданства квалифицированными специалистами.

15 августа на площадке МИА "Россия сегодня" состоялась пресс-конференция главы управления по вопросам миграции МВД России Валентины Казаковой. Она затронула основные вопросы, касающиеся совершенствования российского миграционного законодательства. Особое внимание Казакова уделила гражданам Украины, которые проживали на юго-востоке страны, однако из-за военного конфликта приняли решение переехать в Россию.

Как рассказала Казакова, с 2014 года более 350 тыс. граждан Украины приобрели гражданство РФ. При этом 593 тыс. человек оформили разрешения на временное проживание (РВП), 431 тыс. беженцев получили временное убежище и 243 тыс. - вид на жительство (ВНЖ). В настоящее время, по подсчётам ведомства, в России находится около 1,8 млн украинских граждан.



По словам Казаковой, указ президента №183, который позволяет жителям самопровозглашённых Донецкой и Луганской народных республик приобретать гражданство РФ в упрощённом порядке и в кратчайшие сроки, а также указ №187, который расширил список категорий украинских граждан, имеющих возможность воспользоваться упрощённой схемой получения российского паспорта, позволили значительно упростить процесс оформления разрешительных документов для граждан Украины на территории России.

Она также отметила, что около 3 млн украинцев могут воспользоваться упрощённой схемой получения российского паспорта. С момента вступления указов в силу было подано свыше 60 тыс. заявлений, более 25 тыс. человек уже получили гражданство РФ.

"Мы не останавливаемся на достигнутом", - заявила Казакова.

Недействительные паспорта

Вторая немаловажная проблема, о которой рассказала глава миграционного ведомства, связана с изъятием паспортов, полученных до 1 января 2010 года и признанных недействительными. Ранее RT рассказывал историю сотрудника подмосковного оборонного предприятия Дениса Соснина, который получил российский паспорт, однако записи об оформлении гражданства в базе данных не оказалось.

Теперь все иностранные граждане и лица без гражданства, которые по ошибке получили российские паспорта, не являясь при этом гражданами РФ, до 1 января 2010 года, смогут в упрощённом порядке приобрести российское гражданство до 1 января 2025 года. При этом гражданами России они будут признаны с даты выдачи паспорта либо временных документов, которые были признаны недействительными.

"Нами выработаны определённые механизмы, которые позволят прежде всего своевременно проинформировать население об изменениях, произошедших в законодательстве, а также контролировать саму реализацию этой нормы", - прокомментировала Казакова.

Сейчас в миграционном ведомстве прорабатывается вопрос о создании межведомственной рабочей группы, в которую войдут представители аппарата уполномоченного по правам человека и федеральных органов исполнительной власти, а также сотрудники Генпрокуратуры.

"Все случаи, связанные с изъятием паспортов, когда гражданин имел паспорт, но не имел гражданства, будут в кратчайшие сроки проверены", - пообещала Казакова.

Послабления специалистам

2 октября 2019 года в силу вступит закон, который сократит минимальный срок трудовой деятельности в России квалифицированных специалистов, претендующих на российское гражданство, с 3 лет до 1 года. Перечень специальностей утвердило Министерство труда и социальной защиты РФ. В него вошли врачи, инженеры, токари, электрики и многие другие.

"Мы надеемся, что внесенные изменения помогут квалифицированным специалистам, востребованным на рынке труда, в кратчайшие сроки приобрести гражданство РФ. Отмечу, что обязательным условием для реализации этого права является перечисление работодателем страховых взносов в Пенсионный фонд за своего работника", - подчеркнула Казакова.

Ещё одно важное нововведение касается соотечественников, которые оформляют гражданство в рамках программы "Носитель русского языка". Согласно статистике, предоставленной МВД РФ, количество граждан, признанных носителями русского языка, за последние годы значительно увеличилось. Так, если в 2017 году носителями были признаны 4026 человек, то в 2019 году эта цифра увеличилась до 19435 человек.



Напомним, что для данной категории граждан срок действия ВНЖ вместо трёх лет стал бессрочным. Кроме того, теперь ВНЖ не аннулируется, если его владелец не подавал по истечении двух лет заявление о приобретении гражданства.

В целом, по словам главы ведомства, миграционная ситуация в России остаётся стабильной, и потоки иностранных граждан практически не меняются. Структура их также остаётся прежней - существуют две основные категории: временные **трудовые мигранты** и граждане, которые длительное время проживают в России и желают оформить гражданство РФ.

По итогам проделанной работы МВД РФ подготовило и направило президенту России Владимиру Путину доклад. Все поручения, данные президентом в ходе "Прямой линии", в нём отражены. Сейчас он находится на рассмотрении в правительстве.

<https://russian.rt.com/russia/article/659324-mvd-migraciya-zakonodatelstvo>

15.08.2019

Россия ждет приезда миллионов украинцев: МВД упростило получение гражданства

В России заметно упростили получение гражданства для некоторых иностранцев. О новых **законах**, которые облегчат жизнь тем, кто связывает свое будущее с нашей страной, рассказала в четверг на пресс-конференции начальник Главного управления по вопросам миграции МВД России Валентина Казакова.

Изменения касаются в первую очередь граждан Украины. С 2014 года временное убежище или статус беженца получили в нашей стране более полумиллиона бывших жителей соседнего государства, а гражданство - 250 тысяч. В связи с изменениями в миграционном **законодательстве** решение переехать в Россию, как посчитали в МВД, могут принять еще три миллиона человек.

- Сейчас благодаря изменениям в **законодательстве Президент России** наделен полномочиями определять в гуманитарных целях категории иностранных граждан, которые могут приобрести гражданство РФ в упрощенном порядке и в кратчайшие сроки, - рассказала Валентина Казакова.

Одна из таких категорий - жители Донецкой и Луганской непризнанных республик с паспортами ДНР и ЛНР. Для них в Ростовской области МВД развернуло специальные пункты, куда можно подать заявление через уполномоченных в своих республиках. Количество тех, кто воспользовался новым порядком, уже достигло 60 тысяч. 25 тысяч стали гражданами России. В МВД принимают меры по увеличению штатной численности сотрудников миграционных подразделений.

Получить гражданство РФ в упрощенном порядке могут и граждане ЛНР и ДНР, которые уже находятся в России. Но только в том случае, если они получили здесь временное убежище, имеют статус беженцев, разрешение на временное проживание, вид на жительство или участвуют в госпрограмме по оказанию содействия переселению соотечественников.

С 1 октября вступит в силу еще один **закон**. Он сокращает с трех лет до одного года минимальный срок трудовой деятельности специалистов-иностраниц, которые имеют право обратиться с заявлением о приобретении российского гражданства. Список этих специалистов утвержден Министерством труда и соцзащиты. В нем есть врачи, инженеры, токари, электрики. Как предупредила Валентина Казакова, «обязательным условием является перечисление работодателем страховых взносов за работника».

А с 1 ноября будет расширен и список категорий иностранцев, которые смогут получить разрешение на временное проживание без установленной **Правительством РФ** квоты. Он будет дополнен: жителями Украины; лицами без гражданства, получившими убежище; лицами, получившими статус переселенца, а также желающими переехать из



Латвии и Туркменистана. И еще - что очень важно, поскольку таких людей много, - действие этой нормы распространится на граждан государств, входивших в состав СССР, если они получили в России высшее и среднее профессиональное образование в государственных образовательных организациях.

Еще одно важное изменение в миграционном **законодательстве** - вид на жительство станет бессрочным. Срок **рассмотрения** заявления о выдаче этого документа сократится с шести месяцев до четырех. А заменять его будут теперь, как и российский паспорт, - в 14, 20 и 45 лет. Исключение - вид на жительство, выданный высококвалифицированному специалисту. По-прежнему срок действия такого документа будет зависеть от заключенного трудового договора.

Те иностранцы, что уже получили срочный вид на жительство, - а таких, по данным МВД, 630 тысяч человек - могут пользоваться им до конца срока действия. А могут с 1 ноября получить бессрочный. Список документов понадобится **минимальный**: заявление, удостоверение личности, две фотографии и квитанция об оплате госпошлины. А тем, кто получил вид на жительство до 1 января 2015 года, необходимо также представить документы о знании русского языка, истории России и ее **законодательства**.

Другое нововведение - возможность получения вида на жительство, минуя разрешение на временное проживание. На это имеют право уроженцы СССР, у которых было гражданство Союза. Получить вид на жительство могут и родители или дети граждан России. А вот иностранцы, которые состоят в браке с россиянами, такого права не имеют - им по-прежнему сначала нужно получить разрешение на временное проживание.

Изменения коснулись и носителей русского языка. Если раньше они получали вид на жительство на три года, то теперь для них этот документ станет бессрочным. И нет необходимости спешить с подачей заявления на гражданство в течение двух лет.

<https://www.mk.ru/politics/2019/08/15/rossiya-zhdet-priehda-millionov-ukraincev-mvd-uprostilo-poluchenie-grazhdanstva.html>

15.08.2019

МВД предложило ввести единые правила при трудоустройстве иностранцев на время международных мероприятий

Общую норму при **трудоустройстве** иностранных граждан на время подготовки и проведения международных предприятий в России предложило создать Министерство внутренних дел. Соответствующий проект **поправок** в Федеральный **закон** о правовом положении иностранных граждан в России начало разрабатывать ведомство. Уведомление о начале разработки документа размещено на портале нормативных правовых актов.

Законопроект разрабатывается во исполнение поручения **Правительства РФ** от 10 июня 2019 года № СА-П12-4756.

Авторы документа отмечают, что сегодня в России отсутствует единый подход к установлению особенностей осуществления трудовой деятельности иностранцев во время проведения международных мероприятий. **Законопроектом** предлагается установить общую норму универсального характера для этого.

При этом Правительство в случае необходимости сможет устанавливать порядок привлечения иностранных граждан на работу на период подготовки и проведения международных мероприятий.

<https://www.pnp.ru/social/mvd-predlozhilo-vvesti-edinye-pravila-pri-trudoustroystve-inostrancev-na-vremya-mezhdunarodnykh-meropriyatiy.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.08.2019

Минтруд рассказал о росте числа безработных россиян предпенсионного возраста

Численность людей предпенсионного возраста, которые зарегистрированы в органах службы занятости как безработные, увеличилась во втором квартале 2019 года по сравнению с первым кварталом до 122 тыс. человек, сообщили ТАСС в пресс-службе **Минтруда**.

"На 1 июля в органах службы занятости было зарегистрировано 122,6 тыс. граждан предпенсионного возраста", - сказали в пресс-службе.

По данным **Роструда**, в первом квартале 2019 года порядка 113 тыс. российских граждан предпенсионного возраста официально числились безработными. Таким образом, рост составил 8,5%.

В то же время общая численность официально зарегистрированных безработных в России сокращается и, по последним данным **Минтруда**, составляет 724 тыс. человек.

Максимальное пособие по безработице для людей предпенсионного возраста составляет 11280 рублей. Порядка 80% безработных этой категории получают данное пособие, отметили в министерстве.

В России с этого года началось плавное повышение пенсионного возраста. К 2028 году пенсионный возраст для женщин увеличится до 60 лет и до 65 лет - для мужчин. Согласно новому законодательству, женщины в возрасте от 55 до 60 лет и мужчины в возрасте от 60 до 65 лет попадают в категорию граждан предпенсионного возраста.

<https://tass.ru/obschestvo/6768484>

16.08.2019

В Крыму замминистра труда освобожден от должности

Крымский премьер Сергей Аксёнов принял решение освободить от занимаемой должности замминистра труда и соцзащиты РК Михаила Афанасьева.

Указ об этом обнародован на официальном портале республиканского правительства. Об этом пишет РИА Новости Крым.

В документе отмечено, что освобождение чиновника от должности произошло по личной инициативе замглавы **Минтруда Крыма**.

В кресле замглавы Министерства труда и соцзащиты Крыма 37-летний Михаил Сергеевич Афанасьев, кстати, уроженец города Севастополя, находился с июля 2015 года.

<https://crimea.mk.ru/social/2019/08/16/v-krymu-zamministra-truda-osvobozhden-ot-dolzhnosti.html>

15.08.2019

Минтруд утвердил перечень профессий, где ограничивается труд женщин

Минтруд РФ утвердил перечень производств, работ и должностей с вредными и опасными условиями, где ограничивается труд женщин. Соответствующий приказ министерства опубликован в четверг на сайте российского правительства.

В устаревшем перечне было порядка 400 запрещенных для женщин профессий, в обновленном - порядка 100.



В число запрещенных для женщин отраслей вошли химические производства, подземные и горные работы, металлообработка, бурение скважин, добыча нефти и газа. Кроме того, не допускаются женщины в такие сферы, как черная и цветная металлургия, радиотехническое и электронное производство, производство, ремонт и обслуживание летательных аппаратов, судостроение и судоремонт.

Также под запретом производство целлюлозы, бумаги, картона и изделий из них, цемента, обработка камня и производство камнелитейных, железобетонных изделий, теплоизоляционных материалов, полиграфическое производство.

Документ вступает в силу с 1 января 2021 года, говорится в приказе **Минтруда**.

<https://tass.ru/obschestvo/6767286>

15.08.2019

Счетная палата раскритиковала Минтруд за ситуацию с инвалидами

Количество детей-инвалидов в России ежегодно увеличивается на 2%, или примерно на 18 тысяч человек, при этом **Минтруд** пока не обеспечивает должного контроля в сфере медико-социальной экспертизы (МСЭ), заявила аудитор Счетной палаты РФ Светлана Орлова.

"На начало 2019 года численность инвалидов в стране составила 12 миллионов человек. В мире по многим странам это 10% населения, у нас - это 8,1%. 672 тысячи у нас - это дети-инвалиды. Но факт, что растет на 2% (это где-то 18 тысяч каждый год) инвалидность детей - здесь надо серьезно задуматься и серьезно надо работать", - заявила Орлова на пресс-конференции по итогам проверки эффективности использования средств бюджета на систему медико-социальной экспертизы РФ.

Она отметила, что порядка 12% семей, где есть дети инвалиды, - это бедные семьи, для которых доступность и качество медико-социальной экспертизы имеет первостепенное значение. "Поэтому **Минтруд** должен обеспечить надлежащий контроль и правовое регулирование в этой сфере, однако, как показала наша проверка, пока этого не происходит", - заявила Орлова.

Так, по данным Счетной палаты, **Минтруд** до сих пор не утвердил классификации и критерии установления инвалидности детям, в результате используются общие критерии без учета детской специфики заболеваний. Кроме того, для определения профинвалидности система МСЭ по-прежнему использует временные критерии, которые были установлены еще в 2001 году.

Кроме того, аудиторы отмечают рост числа граждан, которые не согласны в решениями МСЭ: в 2018 году 52,4 тысячи человек обжаловали эти решения в судах (рост на 7,8% по сравнению с предыдущим годом). Решения по 12,2% из них в результате были пересмотрены, причем в некоторых регионах суды пересматривали почти половину решений МСЭ.

"За этими цифрами стоят неудовлетворенные, обиженные люди. Поэтому необходимо разрабатывать более объективные механизмы установления инвалидности", - подчеркнула Светлана Орлова.

<https://ria.ru/20190815/1557538829.html>

15.08.2019

В аптеках и медучреждения РФ введут отдельные правила по охране труда

В России в аптеках и медучреждения введут свои отдельные правила по охране труда, которые будут отличаться от общих. Новые правила начали разрабатывать **Минтруд** РФ, сообщает "Медвестник".



Отмечается, что работы в медицинских учреждениях и аптеках связаны с высоким риском получения производственных травм и профессиональных заболеваний.

Поэтому начата разработка нормативного правового акта по охране труда в сфере медицины с учетом рискоориентированного подхода и современного уровня технологического развития.

Как сообщало ИА REGNUM, 43% граждан РФ считают, что для улучшения качества медицинских услуг необходимо платить заработную плату врачу надо исходя из качества его работы.

История вопроса

В сюжет входят новости и аналитика, касающиеся ключевых аспектов в медицине: состояние отрасли, существующие проблемы, инновации и модернизация медицины в России и мире.

<https://regnum.ru/news/economy/2691037.html>

15.08.2019

Власти Томской области привлекут людей с низким доходом к сбору грибов и ягод

Власти Томской области разработали стратегию по снижению уровня бедности в регионе, в качестве одной из мер поддержки планируется привлекать людей с низким доходом к сбору дикоросов в регионе. Об этом сообщила ТАСС начальник департамента социальной защиты населения Томской области Марина Киняйкина.

Минтруд РФ в 2019 году запустил в ряде регионов pilotный проект по выводу из сложной ситуации бедных семей. В начале года проект начали реализовывать в Татарстане, Приморье, Кабардино-Балкарии, Нижегородской, Ивановской, Новгородской, Липецкой и Томской областях. С июля - в Республиках Коми и Тыва, в Алтайском и Пермском краях, а также в Курганской области.

"Планируем создать программы по привлечению инвесторов и созданию рабочих мест там, где есть высокая напряженность на рынке труда, программы профобучения и переобучения, условия по содействию самозанятости и обучению основам предпринимательства, сельскохозяйственной кооперации, включающей, в том числе, сбор и обработку дикоросов", - рассказала Киняйкина.

Она пояснила, что по итогам 2018 года в регионе имеют доход ниже прожиточного минимума порядка 15% населения. Большая часть из них (69%) - семьи с детьми, еще 27% - одиноко проживающие граждане и 4% - неработающие пенсионеры. Больше всего людей с низким доходом проживают в селах Томской области - там уровень бедности составляет более 26%, тогда как в городах - только 5,9%.

Для того, чтобы увеличить число граждан, получающих доход выше прожиточного минимума, была разработана стратегия по борьбе с бедностью. Конкретный порядок действий, в том числе для привлечения людей к сбору дикоросов, в рамках данной стратегии должен быть определен до конца 2019 года.

Миллион на грибах

Как сообщил ТАСС замгубернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Кнорр, данная мера поддержки будет особенно актуальна для Томской области - в регионе сосредоточена примерно четверть сибирских запасов кедрового ореха, 40% грибов и две трети клюквы.

"У нас дефицит сборщиков всегда есть. Если будут желающие - потребность в них хорошая, и я считаю, что это (мера соцподдержки через сбор дикоросов) - хороший инструмент. У нас есть ресурс, за счет чего можно это делать и хорошие сборщики зарабатывают за сезон до 500 тыс. рублей, а некоторые семьи - до миллиона рублей", - сказал Кнорр.



Также вице-губернатор отметил, что помимо привлечения жителей сел к сбору даров леса, можно их обучать традиционным ремеслам Сибири.

Как уточнила Киняйкина, к сбору будут привлекаться по большей части жители севера региона. На юге достаточно теплый климат для ведения сельского хозяйства и располагается областной центр, а также агломерация Томск-Северск - Томский район с большим количеством рабочих мест, а вот в северных районах - преимущественно развиты добывающая (нефть, газ), а также лесная отрасли промышленности.

<https://tass.ru/obschestvo/6766139>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.08.2019

Шахтерам "Заречной" в Кузбассе выплатили почти 100 млн руб долга по зарплате - Роструд

Почти 100 миллионов рублей долгов по зарплате получили более 2,5 тысячи работников шахты "Заречная" в Кузбассе, сообщила пресс-служба **Роструда**.

"Почти 100 миллионов рублей задержанной зарплаты выплатили работникам АО "Шахта "Заречная" на Кузбассе после проверки **Роструда**", - говорится в сообщении.

Согласно сообщению, региональный орган **Роструда** провел проверку на основании поступивших обращений работников. Было установлено, что работодатель допустил образование задолженности по зарплате за июнь на сумму более 98 миллионов рублей.

Добавляется, что долги выплатили 2575 работникам.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.08.2019

[На сотрудника комбината в Уфе упала дверь лифта](#)

Уфимский комбинат хлебопродуктов оштрафован на 260 тысяч рублей за травмированного 25-летнего работника. **Гострудинспекция** республики завершила своё расследование, сообщает пресс-служба ведомства. Дежурный электромонтёр получил травму возле подъёмника, находящегося снаружи восьмиэтажного здания комбикормового завода. С помощью этого устройства на заводе поднимают сырьё с первого этажа на седьмой.

Вечером 25 июня молодой работник только заступил на смену, когда на него, находящегося в зоне погрузки сырья, с высоты пятого-шестого этажа упала решётчатая дверь лифта.

Пострадавшего на скорой доставили в уфимскую больницу № 22, где сначала диагностировали травму лёгкой степени, но позже она была отнесена к категории тяжёлых, и к расследованию подключилась **Гострудинспекция**. К этому моменту на предприятии установили фиксирующие цепи на двери лифта.

Сотрудники инспекции выяснили, что причинами несчастного случая стали недостатки в конструкции подъёмника и отсутствие должного контроля за рабочими. В результате комбинат был оштрафован на 260 тысяч рублей.

https://ufa.aif.ru/incidents/na_sotrudnika_kombinata_v_ufe_upala_dver_lifta



15.08.2019

На Саратовском оборонном предприятии несколько месяцев не выплачивали зарплату

По факту систематической **задержки заработной платы** работникам на саратовском предприятии ОАО «КБ Электроприбор» **Гострудинспекцией** возбуждено административное дело.

В ходе проверки сотрудниками **Гострудинспекции** по обращению сотрудника предприятия ОАО «КБ Электроприбор» было установлено, что в марте, июле, августе, сентябре, октябре и ноябре прошлого, а также в январе, марте и апреле текущего года зарплату рабочим выплачивали с нарушениями закона. Также проверяющие органы выдали руководству предприятия предостережение о недопустимости понуждения работника к увольнению - а руководство хотело сделать это в отношении «жалобщика». В результате было возбуждено административное дело.

ОАО «КБ Электроприбор» производит в основном военную технику и изделия двойного назначения, заказчиками которых являются крупные госпредприятия.

Напомним, что в 1941 году, после нападения фашистской Германии, Московский завод № 161 и ОКБ при нем были переведены в Саратов. Они заняли часть площадей завода № 306 (ныне - ОАО «СЭПО»). Впоследствии ОКБ (сейчас - ОАО «КБ Электроприбор») стало автономным отделом предприятия.

Главной задачей опытно-конструкторского бюро в годы войны был выпуск модернизированных приборов магнето (магнитоэлектрическая машина, преобразующая механическую энергию в электрическую, применяемая в системах зажигания для двигателей внутреннего сгорания). За заслуги в деле обеспечения государственной безопасности предприятие было награждено орденом «Красной Звезды». После войны важным направлением разработок стали системы управления и регулирования, их совершенствование и модернизация.

В настоящий момент ОАО «КБ Электроприбор» - это предприятие промышленного комплекса Саратовской области. Здесь ведется разработка, изготовление и испытание изделий для авиационно-космической и ракетной техники, а также гражданской продукции. При этом, как мы видим, обстановка на предприятии не столь радужная, как многим хотелось бы.

<https://sararov.versia.ru/na-saratovskom-oboronnym-predpriyatiem-neskolko-mesyacev-ne-vyplachivali-zarplatu>

НАЦПРОЕКТЫ

16.08.2019

Мутко: отстающие регионы должны получить допфинансирование из бюджета сверх нацпроектов

Специальные программы для развития экономически отстающих регионов России потребуют дополнительных источников финансирования, сообщил ТАСС зампредседателя правительства РФ Виталий Мутко.

"До конца месяца каждый куратор, министр, закрепленный за тем или иным субъектом, должен с коллегами из других министерств посетить этот субъект, изучить и подготовить предложения. И мы уже в бюджете нового цикла предусмотрим финансирование на реализацию первоочередных мероприятий, начиная со следующего года. Со следующего года каждый субъект, помимо национальных проектов, получит такую поддержку", - сказал он.

В июне 2019 года на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным глава Минэкономразвития Максим Орешкин сообщил, что выбрано 10 регионов с невысокими экономическими показателями, по каждому из которых в правительстве будет назначен куратор. Орешкин тогда стал куратором Республики Алтай, Карелии и Тувы, первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов - Курганской области, глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев - Адыгеи, министр строительства Владимир Якушев - Марий Эл, глава **Минтруда** Максим **Топилин** - Алтайского края.



Мутко добавил, что в среду, 14 августа в правительстве РФ прошло совещание, посвященное проектам индивидуальных программ для субъектов РФ с низким уровнем социально-экономического развития. Мутко пояснил, что цель их работы - сократить разрыв уровня социально-экономического развития и доходов населения.

"Вся политика реализации госпрограмм, национальных проектов, эффективного использования ресурсов должны позволить снять ограниченность в развитии регионов. У каждой госпрограммы, нацпроекта есть цель. Скажем, обеспеченность школами. Если она низкая, приоритет идет туда. Но учитывая, что программы имеют пятилетний цикл и они рассчитаны на всю страну, снятие ограничения в развитии займет какое-то время, [поэтому] принято решение: самые низкоразвитые, имеющие большие проблемы в социально-экономическом развитии 10 субъектов - сделать им отдельную программу поддержки. Скорее всего по каждому этому субъекту будет выпущено распоряжение правительства РФ, которое определит перечень мер социально-экономической поддержки этих регионов и решение наиболее острых вопросов, может четырех-пяти", - отметил вице-премьер.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6768624>

15.08.2019

В Карачаево-Черкесии перевыполнены план обучения предпенсионеров в 2019 году по нацпроекту

План Карачаево-Черкесии по обучению предпенсионеров в 2019 году по нацпроекту "Демография" перевыполнен, на обучение направлено 252 человека, что составляет 161,5% от показателя на текущий год в 156 человек. Об этом в четверг сообщили в пресс-службе главы и правительства КЧР.

"В Карачаево-Черкесии 252 предпенсионера или 161,5% от планового показателя на 2019 год направлено на обучение в рамках реализации федерального проекта "Старшее поколение" нацпроекта "Демография", - говорится в сообщении.

Отмечается, что из общего числа жителей старшего возраста, прошедших обучение, 188 человек сохранили рабочее место или трудоустроились. Согласно плановому показателю, в 2019 году планировалось направить на обучение не менее 156 человек. "На сегодняшний день органами службы занятости населения заключено 142 договора с работодателями и образовательными организациями профобразования на обучение 252 работников, состоящих в трудовых отношениях и ищущих работу граждан, обратившихся в центры занятости населения республики", - добавили в пресс-службе.

Всего в рамках национального проекта "Демография" в Карачаево-Черкесии до конца 2024 года планируется профессиональное обучение не менее 936 жителей республики предпенсионного возраста, на эти цели будет направлено 64,02 млн рублей, в том числе 60,84 млн рублей из федерального бюджета и 3,18 млн рублей из регионального бюджета.

Основной целью реализации нацпроекта является создание условий для активного долголетия, повышения качества жизни жителей старшего поколения и мотивации к здоровому образу жизни, в связи с этим работа будет направлена на поддержку занятости пенсионеров и обеспечения их конкурентоспособности на рынке труда. Для обучения будут выбраны востребованные в регионе профессиональные направления.

Национальный проект "Демография" рассчитан на 2019-2024 годы и включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет - 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава Минтруда Максим Топилин.

<https://tass.ru/obschestvo/6767277>



15.08.2019

Власти Дагестана намерены в срок завершить обучение предпенсионеров по нацпроекту

Обучение более чем 700 людей предпенсионного возраста в Дагестане, которую премьер-министр РФ Дмитрий Медведев назвал отстающей в реализации проекта "Старшее поколение", будет завершено в срок - до конца года. Об этом сообщили в четверг ТАСС в пресс-службе министерства труда и социального развития региона.

Медведев по итогам состоявшегося 2 июля заседания президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, посвященного реализации нацпроектов в регионах страны, поручил **Минтруду** России проанализировать причины неисполнения в установленный срок мероприятий федерального проекта "Старшее поколение" национального проекта "Демография". В частности, не исполняется проект в Дагестане и Ингушетии.

"В ближайшие 10 дней завершатся конкурсные процедуры по отбору образовательных учреждений для обучения граждан предпенсионного возраста, после чего будет определен перечень образовательных учреждений, которые будут проводить переобучение. До конца месяца будет начато обучение, и до конца ноября мы направим на курсы переподготовки 798 предпенсионеров", - уточнили в пресс-службе.

Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста является одной из задач федерального проекта "Старшее поколение" нацпроекта "Демография". Нацпроект "Демография" рассчитан на 2019-2024 годы и включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет - 3,1 трлн рублей.

<https://tass.ru/obschestvo/6765860>

15.08.2019

В Ингушетии до конца года перевыполнят план реализации проекта "Старшее поколение"

Минтруда Ингушетии, которую ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев назвал отстающей в реализации проекта "Старшее поколение", перевыполнит план реализации проекта по некоторым направлениям. В частности, до 16 октября будет завершено запланированное до конца года обучение 120 предпенсионеров, рассказала в четверг ТАСС ведущий специалист ведомства Лидия Гагиева.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, по итогам состоявшегося 2 июля заседания президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, посвященного реализации нацпроектов в регионах, поручил **Минтруду** России проанализировать причины неисполнения в установленный срок мероприятий федерального проекта "Старшее поколение" национального проекта "Демография". В частности, не исполняется проект в Дагестане и Ингушетии.

"Мы перевыполнили план, изначально в этом году должны были пройти обучение 97 человек, но мы уже направили на обучение 123 человека. Завершить обучение плановой группы на 2019 год мы должны были в ноябре, но мы опережаем эти сроки - последняя группа завершит обучение уже 16 октября. Из-за документов по нормативам, сложности порядка документов, неосвоения средств мы попали в отстающие регионы, но средства будут освоены уже в начале сентября по завершении обучения первых семи из девяти групп предпенсионеров", - сказала Гагиева.

Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста является одной из задач федерального проекта "Старшее поколение" нацпроекта "Демография". Нацпроект "Демография" рассчитан на 2019-2024 годы и включает в себя пять федеральных проектов:



"Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни".

<https://tass.ru/obschestvo/6766227>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.08.2019

ТПП рассказала о проблемных положениях в законопроекте о "регуляторной гильотине"

Законопроект "Об обязательных требованиях", разработанный Минэкономразвития в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности ("регуляторной гильотины"), содержит ряд проблемных положений и требует доработки. Торгово-промышленная палата РФ (ТПП) направила министерству свой отзыв с соответствующими рекомендациями, сообщил ТАСС президент ТПП Сергей Катырин.

Законопроект посвящен материально-правовому регулированию контроля и надзора за бизнесом, его последнюю версию Минэкономразвития направило бизнес-объединениям и экспертам в конце июля. Документ является одним из двух законопроектов о "регуляторной гильотине" - инициированной правительством масштабной реформе, предусматривающей отмену с 2021 года всех требований к бизнесу, которые к этому моменту не были пересмотрены и актуализированы.

"В законопроекте, как считают в ТПП РФ, остались проблемные положения, которые в определенных условиях могут стать препятствием для развития бизнеса, - сказал Катырин. - В частности, в новой редакции этого документа зафиксировано, что лицензирование и иные разрешительные режимы могут устанавливаться только в отношении высоких социально-опасных рисков. И в то же время здесь нет определения, какие риски считать высокими, а какие, скажем, средними. Решение этого вопроса фактически отдается на усмотрение чиновников, что противоречит самой идее закона".

Кроме того, уточнил Катырин, вопросы вызывает положение, согласно которому устанавливать обязательные требования можно подзаконными актами, если их закрепление в законе нецелесообразно. "Но кто и в каких случаях будет определять эту целесообразность, тоже непонятно", - пояснил он.

По мнению членов ТПП, в проекте закона есть и взаимоисключающие требования. "Например, в законопроекте предусматривается периодическая актуализация обязательных требований - не реже, чем один раз в пять лет. Однако, во-первых, не определено, кто будет проводить их оценку. А во-вторых, в другой статье этого же документа сказано, что положения, установившие обязательные требования, подлежат отмене и пересмотру лишь в случае недостижения целей регулирования", - уточнил Катырин.

<https://tass.ru/ekonomika/6759570>

15.08.2019

Орешкин предложит упрощенно банкротить людей с высокими долгами: банки должны отвечать

Минэкономразвития РФ будет предлагать упрощенную процедуру банкротства для физлиц с высокой долговой нагрузкой - банки должны нести ответственность за то, что загоняют людей глубоко в долг, заявил министр экономического развития Максим Орешкин в интервью агентству Рейтер.



Месяц назад Орешкин говорил о том, что министерство готовит предложения по оказанию помощи россиянам, которые не смогут обслуживать свои кредиты . Он приводил данные ЦБ, которые свидетельствуют, что в четвертом квартале 2018 года треть кредитов была выдана домохозяйствам и людям, у которых платеж по кредитам превышает 60% их совокупного месячного дохода.

"Будем предлагать упрощенную процедуру банкротства физических лиц для людей с высокой долговой нагрузкой. Например, для тех людей, у которых доход, который остается после платежа по кредиту, например, как вариант, опускается ниже определенного уровня - одного или двух прожиточных минимумов. Банки, которые загоняют людей глубоко в долг, должны нести финансовую ответственность за это", - сказал Орешкин.

При этом он видит риск того, что ЦБ РФ не согласится с предложением министерства. "Будем обсуждать, но есть риск, что они будут не согласны, так как это очень не выгодно банкам", - отметил министр.

Полемика в среде экономистов относительно потребительского кредитования началась еще в июне. Глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** тогда заявила, что высокая закредитованность населения в России не означает пузыря на рынке, это следствие низкого уровня жизни людей. В свою очередь глава Минэкономразвития Максим Орешкин заявил, что экономика может столкнуться с рецессией в 2021 году из-за того, что банки перестанут перекредитовывать граждан с высокими долгами. Также он указывал, что кредиты, наоборот, снижают уровень доходов населения из-за выплат процентов.

РИА Новости. Все Новости